
 
 
 
 
  



 
 
  



 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 1 = 12) 
 

 ( 1 + 3 = 22) 
 
 
 ( 1 + 3 + 5 = 32) 
 

 16 ( 1 + 3 + 5 + 7 = 42) 
 
 
 
 
 
 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 = 36 = 62 
 La figure qui comporte 36 cubes est la figure n°6. 
 
 
 102 = 100 = 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 + 19 
 La figure n°10 comporte 100 cubes. 
 
 

 1 + 3 + 5 + 7 + … + (2n – 1) = n2  
 
 n2 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

 3 4 
 
 
 

 -6 -5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2x – 8 + 1 = 6x 

 2x – 7   = 6x 

 2x – 7 – 2x    = 6x – 2x    

 –7 = 4x    

 4x = –7    

 4x  . 
𝟏

𝟒
 = -7 . 

𝟏

𝟒
  

 x = 
−7

4
 

  S = { 
−7

4
 } 

 

 
2

5
 x – 4 + 4  = 3 + 4 

 
2

5
 x   = 7 

 
2

5
 x  . 

𝟓

𝟐
 = 7 . 

𝟓

𝟐
  

 x = 
35

2
 

S = { 
35

2
 } 

 2x + 6 – 6   = 3x + 9 – 6 

 2x  = 3x + 3  

 2x – 3x  = 3x + 3 – 3x  

 -x = 3  

 x = -3 

  

S = { -3 } 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 4x + (2x – 3) + (2x + 5)  = 50 
 4x + 2x – 3 + 2x + 5 = 50 
 8x + 2 = 50 
 8x + 2 – 2 = 50 – 2  
 8x = 48 
 x = 6 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mettons le problème en équation. 
 
Soit x, la somme épargnée en janvier [x = 35] 
Soit 2x, la somme épargnée en février [2x = 2 x 35 = 70] 
Soit x + 30, la somme épargnée en mars [x + 30 = 35 + 30 = 65] 
 

x + 2 . x +  (x + 30) = 170 
 x + 2 . x + x + 30 = 170 
 4 . x + 30 = 170 
 4 . x + 30 – 30 = 170 – 30 
 4 . x = 140 
 x = 35 
 
Le montant économisé en janvier par Martine s’élève à 35 euros. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

 -3 + (-28)  =  - 3 – 28  =  -31 
 

 8 + (-2)2 x 3  =  8 + 4 x 3  =  8 + 12  =  20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (-3)2 – (-1)  =  9 – (-1)  =  9 + 1  =  10 
 
 
 

 2 x 2 + (-3) x (- 1)  =  4 + 3  =  7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Si on élève une puissance d’un nombre à une puissance, on obtient une puissance de ce 

nombre ayant pour exposant le produit des exposants. 
 
 (410)2  =  410 x 2  =  420 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 0,000 000 025 
 
 
 
 

 2,08 x 10-5 
 
 
 
 

 12 756 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Taux de réussite de Luc :  
90

120
= 

3

4
= 0,75 = 75 % 

 

 Taux de réussite de Nikos :  
64

80
= 

4

5
= 0,80 = 80 % 

 
 Comme 80 % > 75 %, Nikos est le meilleur marqueur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Les boules portant les nos 9, 19, 29, 39 et 49 se terminent par le chiffre 9. 
 Il y en a 5 sur un total de 50. 
 

 Fréquence d’obtenir une boule dont le numéro se termine par 9 :  
5

50
= 

1

10
= 0,10 = 10 % 

 
 
 
 
 
 
 
 Marie a imaginé qu’elle tirerait une boule dont le numéro représente un nombre naturel 

inférieur à 26. 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les angles opposés d’un parallélogramme ont même amplitude. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les diagonales d’un losange se coupent perpendiculairement en leur milieu. 

La droite MP du losange qui coupe du fait de la propriété énoncée le segment [NQ] 
perpendiculairement en son milieu en est nécessairement la médiatrice. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Volume du flacon A : 1 cm3 x 4 x 4 x 6 = 96 cm3 
 
Volume du flacon B : 1 cm3 x 6 x 4 x 8 = 192 cm3 
 
Le prix du flacon étant proportionnel au volume de parfum contenu, on peut écrire : 
 
Volume B

Volume A
= 

Prix B

Prix A
  

 
192

96
= 

Prix B

48
  

 
192 x 48

96
=  Prix B 

 
Prix B = 96 

 
Le prix du flacon B vaut 96 euros. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1

2
 x 

1

3
 = 

1 × 1

2 × 3
= 

1

6
  

 
6

6
 - 

1

6
 = 

6 - 1

6
= 

5

6
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Soit x le nombre recherché 
 

 
3

4
 x = 54 

 
3

4
 x  . 

4

3
 = 54 . 

4

3
  

 x = 72 

 
Le nombre recherché est 72. 

 

Les deux tiers de 72 valent  : 
2

3
 x 72 = (72 : 3) x 2 = 24 x 2 = 48 

 
  



 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Si n représente la mesure en cm du 3ème côté, alors :  

|8 − 3| < 𝑛 < 8 + 3 
     5 < 𝑛 < 11 

 
 

La mesure du 3ème côté est de 6 cm car c’est la plus petite mesure entière comprise entre 
5 cm et 11 cm. 

 
 

 6 
 
 
 

Dans tout triangle, la mesure de la longueur d’un de ses côtés est toujours inférieure à la 
somme des mesures des longueurs de ses deux autres côtés et supérieure à leur différence 
en valeur absolue. 

 
 
 
 
 
  



 
 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

 5n3 
 
 
 -4t2 + 8t 
 
 
 -6r – 4s 
 
 
 x – y + 2 
 
 
 15y3 
 
 
 8 + 2b – 28a – 7ab  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 y2 – 2 . 6y + 62  

 = y2 – 12y + 36 
 
 
 
 
 (2x)2 – 52 

 = 4x2 – 25 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3 𝑎2

5
 

 
 
 a4 . (b3)4 = a4 b12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 8n 
 
 

 -n2 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 

 X 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 -5 -3 
 
 
 
 

 Les points B et E 
 

 Les points D et F 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 24 0 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
12 +17 + 15 + x + 10

5
  = 13 

 
54 + x

5
  = 

65

5
 

 54 + x = 65 

 54 + x  - 54   = 65 - 54   

 x = 11 

 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Montant des achats de Marine hors réduction : 40€ + 2 x 10€ = 40€ + 20€ = 60€ 
Montant de la réduction de Marine : 30 % de 60€ = (60€ : 100) x 30 = 0,6€ x 30 = 18€ 
Montant réglé par Marine : 60€ – 18€ = 42€ 

 
Montant des achats d’Océane hors réduction : 40€ + 3 x 10€ = 40€ + 30€ = 70€ 
Montant de la réduction d’Océane : 40 % de 70€ = (70€ : 100) x 40 = 0,7€ x 40 = 28€ 
Montant réglé par Océane : 70€ – 28€ = 42€ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

pour le même prix, Océane obtient un foulard de plus que Marine. 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre de jours durant lesquels la température a été inférieure à 32°C : 
1 + 1 + 3 + 7 = 12 
 
Le mois de juin compte 30 jours. 
 
Part de jours durant lesquels la température a été inférieure à 32°C : 
12

30
= 

4

10
= 0,40 = 40 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 4 + 7 = 11 
 

 5 + 1 + 2 + 1 = 9 
 

 1 + 2 + 1 = 4 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le randonneur s’est arrêté 30 minutes. 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 36 000 € correspondent à 360° 
 
 100 € correspondent à 1° 
 
 10 000 € correspondent à 100° 
 
 
 
 
 
 
 

 
Comme la moitié du budget est consacrée aux dépenses de logement et de loisirs, ce 
dernier secteur de dépenses est représenté par une amplitude de : 

180° - 120° = 60° 
 
Pour le secteur des loisirs, 

comme 1° d’amplitude correspond à 100 € de dépenses, 
alors 60° d’amplitude correspondent à 6000 € de dépenses. 

 
 
Pour le secteur de l’habillement, 

comme 100 € de dépenses correspondent à 1° d’amplitude, 
alors 3000 € de dépenses correspondent à 30° d‘amplitude. 
 

Comme l’autre moitié du budget est consacrée aux dépenses d’alimentation, 
d’habillement et des assurances, ce dernier secteur de dépenses est représenté par 
une amplitude de : 

180° - (100° + 30°) = 180° - 130° = 50° 
 
Pour le secteur des assurances, 

comme 1° d’amplitude correspond à 100 € de dépenses, 
alors 50° d’amplitude correspondent à 5000 € de dépenses. 

 
 
 
  

: 360 : 360 

x 100 x 100 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
La somme des amplitudes des angles intérieurs valant 180°, on peut calculer dans le triangle 

ADE l’amplitude de 𝐴𝐷�̂�. 

ampl 𝐴𝐷�̂� = 180° - (32° + 120°) = 180° - 152° = 28° 
 

Les droites DE et DC étant perpendiculaires, on sait que l’amplitude de 𝐶𝐷�̂� vaut 90°. 

Comme les angles 𝐴𝐷�̂� et 𝐴𝐷�̂� sont complémentaires, on peut calculer l’amplitude de 𝐴𝐷�̂�. 

ampl 𝐴𝐷�̂� = 90° - ampl 𝐴𝐷�̂� =  90° - 28° = 62° 
 
La somme des amplitudes des angles d’un parallélogramme valant 360° et ses angles opposés ayant 

même amplitude, on peut calculer l’amplitude de 𝐵𝐶�̂�. 

ampl 𝐵𝐶�̂� = 
360°- 2 × ampl ADĈ

2
 =  

360°- 2 × 62°

2
 = 

360°- 124°

2
 = 

236°

2
 = 118° 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 inscrit 
 
 

 sécante 
 
 

 bissectrice 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 équilatéral. 
 
 
 
 
 
 
 

 rectangle. 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 45° 
 
 
 150° 
 
 
 220° 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 


